

## ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА

положение команд на сегодня

ПЕРВАЯ ПОДГРУППА	И	В	Н	П	МЯЧИ	О
1 «Динамо» Москва	9	7	0	2	47—28	14
2 «Юность»	9	5	1	3	33—31	11
3 «Зоркий» Красногорск	8	4	2	2	38—30	10
4. «Водник» Архангельск	10	5	0	5	29—39	10
5 «Старт» Горький	9	4	1	4	38—33	9
6 «Волга» Ульяновск	8	1	2	5	20—31	4
7 «Строитель» Сыктывкар	9	1	2	6	17—30	4

ВТОРАЯ ПОДГРУППА

	И	В	Н	П	МЯЧИ	О
1 «Енисей» Красноярск	9	7	2	0	53—27	16
2 СКА Хабаровск	9	5	1	3	47—41	11
3 «Динамо» А-Ата	10	5	2	3	32—29	12
4 СКА Свердловск	9	4	2	3	39—29	10
5 «Саяны» Абакан	9	3	3	3	36—37	9
6 «Кузбасс» Кемерово	8	1	2	5	26—43	4
7 «Локомотив» Иркутск	10	0	2	8	23—50	2

## НА СЧЕТУ БОМБАРДИРОВ

чемпионата  
(на 24 декабря 1987 г.)

	«Юность»	
1 А. Дьяков «Старт»	17	А. Кобелев
2 С. Ломанов «Енисей»	16	М. Дымшаков
3 Н. Афанасенко «Волга»	14	Д. Байталипов
4 В. Чухлов СКА (Хб)	12	В. Зенков
5 В. Савин «Енисей»	11	Т. Андреев
6 А. Цыганов «Динамо» (М)	10	И. Листопад
7 М. Климов «Зоркий»	9	А. Баданин
8 С. Бутаков СКА (Св)	9	Ю. Полстянов

У наших сегодняшних гостей мячи забивали:

И. Гапанович — 8, Н. Ярович — 4, О. Батов — 4, Д. Силинский — 4, И. Крапивин — 2, А. Зинкевич — 1, В. Серов — 1, С. Фирсов — 1.

## СЕГОДНЯ ИГРАЮТ

«Волга» — «Динамо» (М), «Старт» — «Зоркий», СКА (Хб) — «Енисей», «Локомотив» — «Кузбасс», «Саяны» — СКА (Св).

## УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

О дне проведения очередного матча чемпионата страны по хоккею с мячом на нашем стадионе будет сообщено дополнительно.

## СОСТАВЫ КОМАНД

(о возможных изменениях будет объявлено по радио стадиона).

### «ЮНОСТЬ»

Главный тренер — змс  
В. П. МАСЛОВ  
Начальник команды  
Б. М. Орел

### «ВОДНИК»

Главный тренер — мс  
В. А. Петровский  
Начальник команды —  
Б. И. Скрынник  
Тренер — мс  
А. В. Попов

№ 1 мс А. Лапотко (1960)  
№ 13 С. Речкин (1964)

№ 1 мс А. Синицин (1960)  
№ 20 мс И. Лопухин (1963)

№ 2 мс Ю. Почкунов (1959)  
№ 3 мс Ю. Самсонов (1959)  
№ 4 Ю. Ухов (1961)  
№ 5 Ю. Кулишев (1966)  
№ 6 С. Аксенов (1957)  
№ 7 мс И. Листопад (1961)  
№ 8 мс В. Зенков (1960)  
№ 9 мс В. Девянин (1961)  
№ 11 мс А. Кобелев (1960)  
№ 12 мс Т. Андреев (1959)  
№ 14 М. Дымшаков (1959)  
№ 15 Д. Байталипов (1964)  
№ 20 С. Ухов (1965)  
№ 22 С. Фисенко (1969)  
№ 23 Е. Лесников (1969)  
№ 24 А. Баданин (1968)  
№ 27 Ю. Полстянов (1964)

№ 2 мс И. Калинин (1960)  
№ 3 мс А. Киприянов (1967)  
№ 4 мс И. Кузнеццов (1965)  
№ 5 мс А. Зинкевич (1964)  
№ 6 мс Ю. Зайцев (1963)  
№ 7 мс И. Гапанович (1967)  
№ 8 О. Батов (1965)  
№ 9 мс С. Фирсов (1960)  
№ 10 мс В. Серов (1955)  
№ 11 мс Д. Силинский (1962)  
№ 12 мс А. Шкаев (1956)  
№ 13 мс И. Ярович (1968)  
№ 14 мс И. Крапивин (1962)  
№ 15 мс Ю. Синицин (1964)  
№ 16 А. Белов (1971)  
№ 17 Д. Шеховцов (1969)  
№ 18 О. Незнамов (1969)  
№ 19 мс А. Романюк (1964)  
№ 21 мс В. Антушин (1967)  
№ 22 В. Меньшуткин (1970)  
№ 23 Н. Салин (1969)

Капитан команды — мс

Юрий САМСОНОВ № 3

Капитан команды — мс

В. Серов № 10.

## ЗАПИШИТЕ ДЛЯ СЕБЯ

Результат матча ( : ) в пользу команды \_\_\_\_\_

Мячи забили: \_\_\_\_\_

У ворот — \_\_\_\_\_

Судейская бригада: в поле — \_\_\_\_\_

у ворот \_\_\_\_\_

Штрафное время: «Юность» — минут «Водник» — минут

Программу подготовил В. СОКУРОВ.

ПД 10493

Стадион «Юность»

## ОМСК

# ХОККЕЙ С МЯЧОМ



## 40 ЧЕМПИОНАТ СССР

### ВЫСШАЯ ЛИГА

27 1987  
ДЕКАБРЬ

13 час.

«Юность»

(Омск)

«Водник»

(Архангельск)

## У НАС В ГОСТЯХ — ХОККЕИСТЫ АРХАНГЕЛЬСКА

В чемпионатах страны «Водник» участвует с 1950 года. Во многих сезонах архангелогородцы демонстрировали достаточную добрую игру. Но был и ряд неудачных сезонов, когда коллектив северян отступал в низшую лигу. Последний раз это произошло в 1984 году. В первой группе состав команды значительно изменился. На смеси ветеранам на первые роли выдвинулись молодые хоккеисты, полные честолюбивых наездов. «Водник» возглавил бывший его игрок Виталий Петровский, один из самых молодых наставников советского хоккея с мячом. Отлаженный механизм командной игры северян, уверенное руководство тренера, — все это позволило водникам с третьей попытки вернуться в группу сильнейших. Весной, уверовав в свои силы, архангелогородцы без страха играли в матчах на Кубок СССР и только в финале уступили столичным динамовцам — 3:4. Таким образом, молодая архангельская команда дебютировала в высшей лиге уже в ранге финалиста Кубка страны, а все ее игроки получили право на присвоение звания мастеров спорта.

В высшей лиге хоккеисты Архангельска, к удивлению многих, заняграли солидно, уверенно, без робости, присущей обычно дебютантам. В прошлом сезоне они побеждали за счет более высокого класса. Ныне многое изменилось: ощущение побед минуло, нужно сражаться с равными, а то и более сильными соперниками. Значит, необходим волевой настрой, полная самоотдача. А это получается не у всех. Судя по матчам с московским «Динамо» и «Юностью», тренерам «Водника» удалось воодушевить хоккеистов на борьбу.

Представляя соперников, обычно принято говорить о лидерах команды. В «Воднике» сложился ровный коллектив, состоящий из местных хоккеистов. Любители оранжевого мяча Омска с удовольствием будут наблюдать за игрой таких архангелогородцев, как И. Гапанович, В. Серов, А. Зинкевич и О. Батов.

## ЭТИ НЕУСТУПЧИВЫЕ СЕВЕРЯНЕ

Впервые турнирные пути сегодняшних соперников сошлись 28 ноября 1972 года. Матч проходил на нашем стадионе и закончился неожиданно. Гости быстро повели в счете. Не успели хозяева начать с центра поля, как погасло освещение, устранить повреждение быстро не удалось. Встречу перенесли на следующий день. 29 ноября игра прошла без инцидентов. Северяне победили — 5:3. Авторами первых голов стали: В. Грайм («Водник») и А. Кузнецов («Юность»).

Вспоминая прежние поединки сибиряков с северянами, остановимся подробно еще на одном. Матч 7 марта 1979 года в Смеке имел важное значение для обеих команд. Победитель остался в группе сильнейших, а проигравший выбывал в первую лигу. Многочисленные поклонники русского хоккея, собравшиеся в тот предпраздничный день на стадионе, были уверены в успехе «Юности», которая перед этой игрой провела несколько успешных поединков. Но хозяева, неожиданно для всех, провели встречу откровенно плохо и потерпели поражение — 1:6, — а вместе с ним на долгие четыре года простились с высшей лигой.

Девять встреч, с учетом игры этого сезона в Архангельске, провели между собой сегодняшние соперники в рамках чем-

пионатов страны. «Водник» одержал 6 побед, 1 встречу завершилась вничью и только 2 выигрыша на счету «Юности». Соотношение забитых и пропущенных мячей — 31:24 в пользу водников.

Приводим все результаты поединков между омичами и северянами:

72-73 гг.	76-77 гг.	78-79 гг.	83-84 гг.	87-88 гг.
ОМСК	3:5	7:2	1:6	1:1
Архангельск	2:3	3:2	1:4	3:4

У «Юности» мячи в ворота «Водника» забили: А. Пайданов и Н. Навалихин по 4, М. Дымшаков — 3, А. Шушкун, Т. Андреев, В. Юдин по 2, В. Ермолов, В. Екимов, В. Созинов, А. Кузнецов, Ю. Акищев, В. Савченко и С. Удод по 1.

У северян результативно играли с омичами: А. Панин и С. Семенов по 7, В. Серов — 5, И. Гапанович и А. Митричев по 2, Л. Марков, А. Попов, А. Коновалов, В. Петровский, Б. Скрынник, О. Батов, И. Крапивин и В. Грайм по 1.

В матчах между «Юностью» и «Водником» судьи семь раз назначали 12-метровые удары. Трижды пенальти пробивали наши хоккеисты, но реализовали только один удар (С. Удод). Северяне из четырех ударов реализовали половину (С. Семенов и В. Петровский).

## МАТЧ ПЕРВОГО КРУГА

«Водник» — «Юность» — 4:3 (1:2). 6 декабря. Архангельск. стадион «Труд». 10000 зрителей. Температура 10 градусов мороза. Судьи: В. Городилов (республиканская категория, г. Киров), В. Проценко (всесоюзная категория, Московская область).

Голы: «Водник» — Батов (38 мин.), И. Гапанович (62,76 мин.), Крапивин (65 мин.); «Юность» — М. Дымшаков — (21, 44, 51 мин.).

Тактики выживания гости придерживались до середины первой половины игры. Зрители начали уже освистывать «Юность», но вот тут-то команда и показала на что она сегодня способна. М. Дымшаков увидел оголившийся фланг хозяев и стремительно рванул туда, красиво обыграл нескольких соперников и спокойно закатил мяч в ворота. Этот гол несколько обескуражил водников. А омичи, проведя несколько быстрых атак, ушли в глухую оборону. Северяне все же сквили гол, прорвавшись через этот мощный редут. В толчее О. Батов ухитился переправить мяч в ворота — 1:1. В конце тайма М. Дымшаков отлично играет при розыгрыше углового — 2:1. А после перерыва он же увеличивает счет. В этот момент возникла пауза. Казалось, что северяне сникли. Но все же, как бы стражнув с себя остатки вялости, водники резко прибавили в скорости. Хоккеисты «Юности» просто не успевали привести в порядок свою защитную линию. Очередная атака хозяев была настолько мощной и стремительной, что, как в хоккее с шайбой, были сдвинуты ворота. А судья показал на центр: мяч в ворота послал И. Гапанович. Тренер «Юности» В. Маслов подсказывает хоккеистам: играйте спокойнее, сбивайте темп. Но перестроиться омичи не успели. У «Водника» словно прибавилось сил. Северяне уже на половине соперников перехватывали мяч и устремлялись в атаку. Счет срав-

нивает И. Крапивин, а затем И. Гапанович забивает последний в этом матче мяч — 4:3.

В составе «Юности» специалисты отметили яркую игру А. Кобелева и менее добротную — В. Зенкова и М. Дымшакова. По их мнению, все они с успехом могут играть в главной команде страны.

**Примечание:** обзор составлен на основе публикации газеты «Правда Севера» и материалов присланных В. Антуфьевым (Архангельск).

## ХРОНИКА

В ноябре этого года в Сыктывкаре прошел международный турнир по хоккею с мячом. В нем участвовали две сборные СССР (причем в обеих отсутствовали игроки «Енисея»), местный «Строитель», юниоры СССР и Финляндии. На этот турнир были приглашены три хоккеиста из команды наших сегодняшних гостей. В составе первой сборной играл И. Гапанович, а во второй — А. Зинкевич и И. Крапивин. Все они выступили в турнире достаточно уверенно. И. Гапанович забил 10 мячей, а А. Зинкевич — 4. Победила на турнире первая сборная СССР. На последующих местах — сборная СССР — 2 и хоккеисты столицы Коми ССР.

## ВОПРОС, ВОЛНУЮЩИЙ МНОГИХ

Заместитель начальника управления футбола и хоккея Госкомспорта СССР В. П. Петров отвечает на вопросы любителей хоккея с мячом.

— Какие меры принимаются против фактов нечистоплотности судейства?

— С этим явлением мы начинаем решительную борьбу. К грядущему сезону недопущены 12 арбитров из-за низкой квалификации. Приняты важные решения об оплате судейства на матчах чемпионата — 50 рублей за игру. (Кстати, в этих документах впервые установлены пенсии игрокам после завершения выступлений в большом спорте). От «необъективных» арбитров будем избавляться — беспощадно. Только напомню: никакие заявления на слово приниматься не будут. Нужны официальные протесты, документы, на которые можно опираться.

— Будет ли в еженедельнике «Футбол-Хоккей» хотя бы страничка о русском хоккее?

— Раньше речь шла вообще о разделении издания на «Футбол» и «Хоккей». При этом в последнем примерно треть публикаций была бы посвящена хоккею с мячом. Но в итоге дело застопорилось. Вроде бы все ответственные люди «за», но пока...

— Как идет работа по строительству больших искусственных полей?

— Сегодня Госкомспорт готов пойти на встречу любому городу страны, который захочет взяться за строительство. Это важно и тем, что ИБФ готовится принять решение о проведении чемпионатов мира только в марте и только на катках с искусственным льдом. Практически решен вопрос о строительстве таких полей в Абакане, Красноярске, Красногорске и Сыктывкаре.